
San Cesario sul Panaro 04/12/2023

Alla c.a. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

           

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

da sottoporre alla prima seduta utile del Consiglio Comunale

Oggetto: CONSULTA DEL VOLONTARIATO

Premesso che il 21 dicembre 2022 la Caposettore Patrizia Bovo nel rispondere ad un 
nostro accesso alle informazioni prot. 15600/ 2022 ad oggetto “CONSULTA DEL 
VOLONTARIATO” tra le altre cose afferma: “La prima riunione della consulta del 
volontariato, si è tenuta il 28 gennaio 2019 con modalità di svolgimento coerenti con 
quanto previsto nel “Regolamento della Consulta del Volontariato di San Cesario sul 
Panaro”, che è stato approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 16 del 
26/02/2019. Risultano convocate sedute nelle seguenti date del 2019: 28 gennaio, 4 
marzo, 6 maggio, 8 ottobre, si allegano verbali delle sedute. 

Non risultano svolte altre sedute successivamente. Si allega Regolamento della 
Consulta del Volontariato di San Cesario sul Panaro”, approvato con Deliberazione 
del Consiglio Comunale n. 16 del 26/02/2019, in cui è dettagliata la modalità di 
elezione del presidente ed i requisiti necessari per lo svolgimento della carica.

Si allega elenco associazioni aderenti alla consulta, l’elenco è aggiornato fino a fine 
anno 2019. In relazione alla richiesta di poter avere organigramma delle associazioni 
aggiornato, si precisa che lo strumento della consulta del volontariato non è stato 
utilizzato negli anni 2020, 2021 e 2022, e che l’epoca pandemica ha mutato l’assetto,
la presenza e l’operatività degli enti del terzo settore sul territorio locale”, 
aggiungendo poi: “A tal proposito si precisa che con deliberazione della giunta 
comunale nr. 88 del 21/10/2021 la Giunta Comunale ha deliberato l’avvio di co-
progettazione tesa a realizzare un’indagine quantitativa e qualitativa sullo stato di 
salute delle organizzazioni del terzo settore del territorio e sui bisogni emergenti del 
settore, attività tesa a concretizzare attività sul tessuto dell’associazionismo locale, e 
che ad oggi è vigente il Registro Unico Nazionale del Terzo settore (RUNTS) previsto 
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dall'art. 45 del Codice del Terzo settore, che a regime sostituisce i registri delle APS, 
delle ODV, e a seguito di ciò, potrà essere opportuno e necessario aggiornare 
anche il Regolamento della Consulta del Volontariato, nel caso l’amministrazione 
ritenga di dare nuova operatività a questo strumento, rendendo le norme contenute
nel regolamento perfettamente compatibili con la vigenza del RUNTS e con la 
mappatura e le conseguenti attività cui si è dato avvio con la citata deliberazione di
Giunta Comunale.”

Sono quindi a richiedere:

 Se successivamente al 2022 la Consulta del Volontariato si sia riunita;
 In caso di risposta negativa quali sono le motivazioni in quanto l’emergenza 

pandemica è cessata al 31 marzo 2022 e come valuta la cosa il Comune;
 Chi sia attualmente il Presidente della Consulta del Volontariato e 

l’Amministrazione come giudica l’operato suo e dell’organo che presiede;
 Quante e quali associazioni ne fanno parte ad oggi;
 Di illustrare al Consiglio lo stato dell’arte ad oggi della co-progettazione tesa a 

realizzare un’indagine quantitativa e qualitativa sullo stato di salute delle 
organizzazioni del terzo settore del territorio e sui bisogni emergenti del settore, 
attività tesa a concretizzare attività sul tessuto dell’associazionismo locale;

 Se sia stato aggiornato il Regolamento della Consulta del Volontariato e nel 
caso di risposta affermativa che ci vengano illustrate le modifiche più 
significative di tale provvedimento e lo scopo che si prefigge, in caso di 
risposta negativa cosa intende fare il Comune.

 

Mirco Zanoli

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale”

                                                                                      Firma
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